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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczábur van. 

l 

mvuali beküdőtt és bérmenietlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

A városi fogyasztási adópótlékok 
rendezése. 

Napjainkban a városok is jövedelmeiknek 

fokozására inkább az indirekt teherviselés 
módját választják, mert az arányosabban 
oszlik szét, apróbb részletekben nehezedik 
a lakosok vállaira s e miatt beszedése sem 
ütközik annyi nehézségbe, mint a gyakran 
megbizhatlan alapon, határozott összegben 
kivetett közteher. Legalkalmasabbnak kinálko- 
zik egyes fogyasztási czikkek bevonása a 

teherviselésbe. 
Eddigelé kevés kivétellel majd mindenik 

város szedett fogyasztási adót a hús, bor, 

sör, czukor és az égetett szeszes italok után 
különféle alakban. Részint azért, hogy ezen 
fi gyasztási adók kezelése egyöntetüvé tétes- 
s k s bizonyos, az állam által is megadózott 
fogyasztási czikkeknek a városok részéről / 
való tulságos megterhelése miatt a termelés 
és fogyasztás közti arány meg ne zavartas- 
sék, másrészt pedig azért, hogy az egyes 
községek főkép az állami szeszitalmérési adó 
beszedésének megváltoztatása miatt szenve- 
dett károsodásokért némi kárpótlásban ré- 

szesüljenek, a törvényhozás szükségesnek 
látta a városok és községek fogyasztási adó 
természetü jövedelmeinek rendezését, kimond- 
ván, miszerint az állam által már fogyasztási 
adóval terhelt czikkek után a városok és 
községek által is szedett fogyasztási adók 
f. év julius hó 1-ével megszünnek. Az erről 
szóló 1899. évi VI. t.-cz. 3. §-a felhatalmazza 
a belügy- és pénzügyminisztert az állami 
húsfogyasztási adó után 25, az állami bor- 
fogyasztási adó után 200/-ot meg nem 
haladó városi (községi) fogyasztási adópót- 
lék engedélyezésére. 

EY ezész oldal mirdetés ára 24 ítt. 
HIRDETÉSI DIJAK: 

Ennél Kevesebb aránylag számittatik 
Bélyegilleték minden beiktatásnál 60 Cllér. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-8-ig és 6-8-ig. 

Megengedheti továbbá az emlitett két 
miniszter, hogy a közönséges százfoku szesz- 
mérővel megfokolható szeszes italok után 

hektoliterfokonként 10 Éllért, a meg nem 

fokolható édesitett italok, likórök után lite- 
renként 8 fillért meg nem haladható fogyasz- 
tási adópótlék szedessék. 

Ha valamely város az 1899 julius 1-je 
előtti idóben kormányhatósági engedélylyel a 
fentiek szerint engedélyezhető fogyasztási adó- 
pótlékoknál magasabb városi szeszfogyasztási, 
illetoleg bor- és húsfogyasztási adót szedett be, 
a belügyminister a pénzügyministerrel egyet- 
értőleg azt is megengedheti, hogy az emli- 

tett fogyasztási adópótlékok a jövőben is 
a régi tételekben szedessenek be. 

De sót tovább is megy az emlitett 
törvény gondoskodása a városok háztartá- 
sáról. Rendeli, hogy - mint fentebb is mon- 
dottuk azok a városok, melyek eddig 

az állami fogyasztási- és italadók megváltá- 
sából vagy bérbevételéből külön jövedelmet 
biztositottak maguknak, az ezen állami adók, 

nevezetesen a czukorfogyasztási, sörital- és 
szeszitalmérési adó kezelésének 1809. évi 
január hó 1-én életbe lépett megváltoztatá- 
sával szenvedett károsodásokért megfelelő 
kárpótlásban részesüljenek állami segélyezés 
útján. A segélyezés alapját képezi az a kü- 
lömbözet, mely valamely város által az állami 
fogyasztási és italadó megváltása vagy bérbe- 
vételéből, az ezen adók után szedett községi 
adópótlékok jövedelméből befolyt és az 
1899. évi VI. t.-cz. 3. §-a értelmében jövőre 
engedélyezhető közsegi adópótlékok remélt 
jövedelme között mutatkozik. 

Nagy kár, hogy a törvényhozás nem 
számolt már az előtte is többször felvetett 
azon körülménynyel, mi némely városnak 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

.12 kur 

6 kor. 

....3 kor 

Egyes szám ára 24 fillér 

Ezész évre. Evnegyedre . 

Fél évre 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

(példa rá városunk is) önhibáján kivül lehe: 
tetlenné tette az utóbbi 3 évben az állami 
fogyasztási és italadók megváltását, hanem 
kénytelen volt megelégedni engedmény fejé- 
ben bizonyos jövedelemmel, csakhogy - 
talán magasabb állami érdekből - nagyobb 
beszedési körben (egész vármegye területén) 
egyes bérlócsoportok kezeljék az állami fo- 
gyasztási és italadókat. 

További baj, hogy az államsegély nyuj- 
tásnál egyik feltétel az is, hogy a segélyre 
igényt tartó város vagy község a segélye- 
zés idejében is kezelje akár megváltás, akár 
bérlet útján most már csak az állami hús- 
fogyasztási és boritaladót, holott nyilvánvaló, 
hogy ezen összezsugorodott állami jövedék 
nem alkalmas a városnak (községnek) külö- 
nös jövedelmet biztositani, ellenkezőleg azok 
kezelése ujabbi rizikóval jár. 

A városi fogyasztási adók rendezéséről 
szóló törvény intézkedései városunkat fölötte 
közelről érintik. Érdekelve van városunk két 
szempontból: 1. azért, mert eddig is gya- 
korlatban volt a hús után fogyasztási adó- 
pótlék, a bor és égetett szeszes italok után 
fogyasztási illeték szedése; 2. azért, mert 
állami segélyre igényt tart amiatt, hogy az 
állami fogyasztási és italadók után eddig 
élvezett tekintélyes jövedelmétől a f. évben 
elesett s ezen veszteség folytán a községi 
adó az összes egyenes állami adók után ő3 
százalékra emelkedett, ezenkivül a földadó 
után még külön 36 százalék községi pótadó 
fizetendő. 

Példa gyanánt az 1898. évi állapotot 
véve, emlitett évben a város fogyasztási adó 

természetü jövedelme kitett: a) húsfogyasz- 
tási adópótlékban 562 frt 88 krt, b) az ál- 
lami italmérési jövedék bevételi többletéből 

. 

A ,Szolnok-Doboka" tárczája, 
Görgey és én.- 

Bud: pesti emlékeimból. 

Irta: Ur. Kontúr Béla. 

Az 1884-ik év április 30-án S .. vendég- 
lőjében, a legsötéte b Józsefvárosban három közös 

hadseregbeli altiszt ült és iszogatott. Magyar Elek 
(jelenleg megyei főorvos Erdélyben) Szegfü Bencze 

(ijelenleg a honvédorvosi tisztikar jeles tagja) és 

e sorok irója. 

Magyar előkelő szekely családból származott, 

a középnél magasabb termetü, huszonegy-huszonkét 
éves ifju volt, a természettől ritka szépséggel 

megáldva. . 
A vendéglőben rajtunk kivül nem volt egy 

lélek sem. Az óra éjfélre járt. A három ifjunak 

kezdett a borital megb sználni. 

- Ugy bizony - mondá Elek - ha az 
ntól elrugaszk ott Görgey el nem árulja a 

hazát, nekunk nem az osztrák parancsolna, édes 
hazánkat nem dulná az a hagyományos szellem, 

mely nem tudott mást, mint vért ontani, akasz- 

tatni, börtönbe zárni, tisztességes nőket vesszőz- 

tetni... 
Mindezt Elek oly hangon mondta, mintha 

azt akarná, hogy elhallatszódjék messzire, talán 

- Bécsbe is... 

Egyáltalán ha Elek Görgey tábornokot em- 

legette, ha Benczének ket bozárszeme egyre band- 

zsibb lett, sőt talán egy Deák Ferencznek tulaj- 

donitott adomának elbeszélésébe fogott, a közelebbi 

beavatottak tudták, hogy baj van a - fellegvár- 

ban. Görgey Arthurnak sűrűbb emlegetése, s a 

kancsalság egyenes arányban volt az emlitett bajjal. 

- Éljen a haza! - mondá Bencze s intett 
a pinczérnek, hogy szoritsa ki a levegőt az üveg- 

ből... 
Elek ügyet sem vetett rá, hanem folytatta 

kedvencz thémáját. 

- Már Görgey első váczi kiáltványa után 

voltak, kik azt suttogták, hogy az osztrákokkal 

egy követ fúj s meg esküdtek, hogy ha e gyanu 

bizonyos lesz, le fogják lőni. Az a hires vissza- 

vonulás, melyet xenofoni ügyességnek mondottak 

a hizelgők, nem volt más, mint egy lépés a ha- 

zaáruláshoz. 

S aztán tudakozódott az én véleményem felől. 

Én emlitettem járatlanságomat a történe- 
lemben. 

Engemet az egyházművészetek, az irodalom, 

a növények élettana mindig jobban érdekeltek, 

mint a háboruk, békekötések, összeesküvések, be- 
börtönöztetések, konvencziók: ratifikált paragra- 

fusok, kivégeztetések. S mondám Eleknek, hogy 

mégis tudom, miként minden háboruban, mely ku- 
darczczal végződött, a vert fél, avagy a nemzeti 

büszkeség bünbakot állit. Igy például az 1870-iki 
franczia-porosz háboruban Bazaine tábornokot a 

hadi törvényszék mint árulót itélte el s csak ne- 

jének hűsége szabaditotta ki a börtönből és Spa- 

nyolországban végezte be a legnagyobb nyomorban 

életét. 

Huh! Milyen szemeket vetett rám Elek. Mint 

Nagy Sándor, mielőtt leszurta Inklitoszt. 
- Én beszélhetek erről az esetről. Apám 

mint őrnagy vett részt a forradalomban. Egyik 
nagybátyámat Janku vad serege vasvillákkal gyil- 

kolta meg, egy másik rokonomnak kezén-lábán 

keresztül vas szeget vertek s úgy szegezték ki 

saját házának falára s gyermekeit szeme láttára 

öldösték le, aztán kalapácscsal verték agyonp. 

Azután elhallgatott. Majd ismét folytatá: 
- Apám hallotta, midőn Görgey igy szólt, 

hallván Debreczen felől az ágyuzást: „Most verik 

Nagy Sándort a muszkák. .. : 

Aztán elgondolkozott. Majd rám nézett s igy 

szólott: 

- Te jezsuita! 

De azért koczczintott velem. 

Én nem haragudtam meg érte, mert a je- 
zsuitákat nagyra becsülöm, annál is inkább, mert 

ismerem őket. Szidják, szidják a jezsuitákat, épen 

ugy, mint a hét éves háboruban a magyar huszá- 

rokat szidták a burkusok. 

Bencze pedig, hogy hajba ne kapjunk, vagy 

egyéb ok miatt talán, egy adomát mondott el. Én 
tiltakoztam, mert Disraálivel tartok, a ki azt 

mondja, hogy a ki régi adomákat szed elő, annak 

tisztul az esze. 
- Deák Ferencz egykor azt kérdé az ud 

vari bálon a szász nagykövet nejétől, egy ragyogó 

szépségü szőke asszonytól, ki másfél év előtt egy 
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törvény szerint a várost megillető 20 száza- 
lék részesedésben 2248 frt 36 krt, c) bor- 
és szeszfogyasztási illeték jövedelmében 4000 
frt, d) az állami fogyasztási és italadót az 
egész vármegye területén bérbetartó consor- 
tiumtól a városra eső rész utáni jutalékban 
8000 frt. Összesen 1481r frt 24 krt. 

Az utóbbi 8000 frt részint az állami 
fogyasztási és italadó kezelésében bekövet- 
zett változás, részint a miatt, hogy a város- 
nak a f évtől nem sikerült az állami húsfo- 
gyasztási és boritaladó beszedési jogát meg- 
szerezni, megszünt szerepelni a város ház- 
tartásában. 

Feltéve, hogy a folyó év julius hó 1-én 
megszünő a) és c) alatti városi fogyasztási 
adópótlék további engedélyezése iránt alko- 
tott szabályrendelet az 1890. évi VI. t.cz. 
3. §a szerint megengedhetó legmagasabb 
díjtételek alkalmazása mellett felsőbb helyen 
jóvá fog hagyatni, a város remélhető jöve- 
delme lenne: a) húsfogyasztási adópótlékban 
1347 írt 23 kr, b) bor- és égetett szeszes 
italok fogyasztási adópótlékában legjobb szá- 
mitás szerint 5610 frt, c) az állami italmé- 
rési jövedékből kapott 200/, jutalék kárpót- 
lásában átlag 1800 frt, összesen 8757 frt 
23 krajczár. 

Ezen legkedvezőbb számitás mellett is 
több mint 6000 frt jövedelmi csökkenésről 
van szó. 

A város tanácsa múlt hó 20-én tartott 
képviselőtestületi közgyülésen terjesztette elő 
a belügyminiszter úr rendeletét a városi 
(községi) fogyasztási adók rendezése tár- 
gyában, javasolva, hogy miután a felhozott 
okokból a város jövedelme lényegesen csök- 
kent, s a közel jövőben kilátás van, hogy 
a már is elviselhetlen 630/, községi pótadó 
felebb emelkedik, mondja ki a képviselőtes- 
tület, miszerint a városi fogyasztási adópót- 
lékot a hús, bor és szesz után a törvény 
szerint megengedhető legmagasabb tételek- 
ben állapita meg s ámbár az állami borital 
és húsfogyasztási adó beszedési jogát legjobb 
akarata mellett sem sikerült a folyó évben 
megszerezni a kincstártól, mindazonáltal a 
múlt évek állapotával szemben felmerült jö- 
vedelmi csökkenése erejéig államsegélyt vesz 
igénybe, utasitván a tanácsot, hogy eziránt 
folyamodjék. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
- Urnapja volt a mult csütörtökön. A pompa 

és fény, melyet az egyház a világi társadalom- 
mal együtt kifejt, eléggé tanuskodik arról, hogy 

ez a legnagyobb ünnepe a katholikus világnak. 

Az oltári szentség szerzésének nagy ünnepe ez. 

leánykát hozott a világra: „Jár-e már a kis ba- 

bája ?2* ,„Oh, már négy hónapja? - mondá a szőke 

grófné. ,Oh szegényke, akkor ugyancsak fáradt 

lehet: - tetteté magát a haza bölcse. 

- ,A haza bölcses is jobban tette volna, 

ha csak . . , adomázik - mondá Elek s elkezdte 

szidni a 67-iki kiegyezést, no meg Görgey Arthur 
fölmenő ágbeli rokonait s azoknak a teremtését. 

Én akkor azt mondottam, hogy tekintettel 
az előre haladt időre, menjünk egy kávéházba. 
Elek nem akart, azt mondta, hogy álmos s nekem 
minden ékesszólásomat kellett előszednem, hogy 
rábirjam venni. Ő bele is egyezett, de csak azon 
feltétel alatt, hogy hazafias dalokat fogunk énekelni, 
mig oda érünk. Aztán megindultunk. A Hatvani- 
utcza és az Ujvilág-utcza sarkán volt egy kávé- 
ház, a budapesti éjjeli élet főerének középső 
pontján. 

Elek egész úton Görgeyt szidta s Bencze 
énekelt: „Hazádnak rendületlenül légy hive, óh 
magyar!... 

A kávéház tömve volt részint fővárosi fiatal 
és nem fiatal korhelyekkel, részint vidéki atya- 
fiakkal. Pinczérnők szolgáltak föl, a kik barátsá- 
gosan mosolyogtak a belépőkre. Csupán csak egy 

asztal volt üres, egy kerek márványasztal s a 

mellett is ült egy közhonvéd. Odatelepedtünk a 

honvédhez, ki katonásan tisztelgett s bemutatta 

magát, de a nevét nem értettük. A honvéd fekete 

kávét szürcsölt s mi egy üveg vörös bort hozattunk. 

A honvéd középtermeten felüli halvány ifju 
volt, finoman metszett szájjal, mély tüzü szemek- 

Egyházi fény és a pompájában viruló természet 
karöltve működnek közre, hogy a körmenetben a 
megváltó diadalutja jelképeztessék. A harangok 
ünnepélyes zugása, a hívek lelkes éneke, a dörgő 
ágyuszó, az illatos tömjén-felhőben lengő zászlók, 
zöld fűvel hintett utak, a világ négy tájéka sze- 
rint hevenyészett oltárok, aztán a polgári és ka- 
tonai hatóságok fényes képviselete nagy és ma- 
gasztos képben tünteti fel ezt a diadalutat. 

Igy ment végbe az ünnepély a mult csütör- 
tökön is, azon kivétellel, hogy a vásáros idő miatt 
a külső szertartás elmaradt. Ugyanazon napon 
délután 1 órakor ebéd volt a Szt.-Ferenczrendiek 
zárdájában, melyen a hatósági főnökök s a város 
több notabilitása vett részt. Az első pohárkőszön- 
tőt id. br. Bornemissza Károly főispán ur ő mél- 
tósága mondotta a római pápára és azzal kapcso- 
latosan felséges urunkra, a magyar királyra. A 
jelen voltak állva hallgatták végig a szép tosztot, 
mely a római pápának a magyar nemzet irányá- 
ban annyiszor tanusitott rokonszenvét, a felséges 
urnak hitbuzgóságát, a római szentszékkel való 
összeköttetését és a magyar nemzet iránt érzett 
szeretetét vázolta. A lelkesült éljenzések csilla- 
pultával Dr. Torma Miklós alispán Gr. Mailáth 
Gusztáv erdélyi püspököt, Kozma Döme Br. Bor- 
nemissza főispánt, Gr. Kornis Viktor a házigazdát, 
Kozma Döme az alispánt, azután Gr. Kornis Vik- 
tort éltette. Vásárhelyi Boldizsár Voith Gergely 
főgondnokot és Tüzes Karácson syndicust, Kádár 
József a szerzet tagjait, Kozma Döme a honvéd. 
ség és csendőrség képviselőit, azután a polgár- 
mester és rendőrkapitányt, Vásárhelyi Boldizsár 
mindazokat, a kiknek főfoglalkozásuk van: a vár- 

megyei főjegyzőket, Vékony főszolgabirót, főorvoso- 
kat, főmérnököt stb. Dr. Boros G. Kozma Dömét, 
Kozma Döme Vásárhelyit, Simon Lajos orvost, 

Ávrám lelkészt, az ünnepi hitszónokot, végzett 
theologust, ez utóbbi a társaságot, Gr. Kornis V. 
a ház tagjait és a kántort, Kozma Döme Kádár 

Józsefet a monografia iróját, azután Veress Dezső 

szerkesztőt, Vásárhelyi a gvárdiánt és Gerecze 
Pál egyházi tanácsost, Veress Dezső Kozma Dömét, 
kinek a folyó év szeptember havában lesz itteni 

lelkészkedésének 25 éves jubileuma, Kozma Döme 

Dr. Boros igazgatót, azután Ferenczy István 

polg. isk. igazgatót s a polgári iskola tantestületét 

éltette A diszebéden zamatos és magyaros éte- 

lekkel vendégelte meg a szerzet a jelenvoltakat, 

kik délután 3 órakor kedélyes hangulattal távoz- 

tak el. 

- Személyi hír. Báró Bánffy Dezső m. kir, 
főudvarmester úr Őnagyméltósága tegnap délelőtt 

a kolozsvári vonattal városunkba érkezett, hogy 

a szamosvölgyi vasút közgyülésen elnököljen. A 

közgyülés nagy érdeklődés mellett folyt le. Dél- 
ben Maléter Zoltán országgyülési képviselő, vas- 

gatóság tagjai vettek részt. Délután a kegyelmes 
úr megtekintette a vármegyeházat, honnan be- 
tekinthetők a város főterén és Kossuth L.-utc 
végbement új épitkezések. Tegnap este Volt 
Gergely kir. tanácsos adott vacsorát a kegyelme 
úr tiszteletére. Ma délelőtt az ujonnan épült borgó 
vasúti vonalat járják be s estére a társaság Gr. Kor 
nis Viktor szt.benedeki kastélyába száll meg, hol a 
gróf, mint minden évben, úgy az idén is majálist 
ad. Ugy a közgyülésről, valamint egyebekről la- 
punk jövő számában fogunk kimeritő tudósitást 
hozni. 

- Kinevezés. A pénügyminiszter Sternber- 
ger Salamon végzett joghallgatót a deési kir. pénz- 
ügyigazgatósághoz igeiglenes minőségben fogalmazó 
gyakornokká nevezte ki. 

- Áthelyezés. Láng Gyula honvéd százados 
Nagy-Enyedről az itteni zászlóaljhoz helyezte- 
tett át. . 

- Eljegyzés. Törpényi Ferencz várme yei 
irnok eljegyezte Veres Sándor nyug. honvéd szá- 
zados szucsáki lakos leányát, Ilonát. 

- A deési Casinó 1899. évi junius 10 én 
délután 5 órakor saját helyiségében rendes közgyü- 
lést tart. Tárgysorozat. 1. A kaszinó főjegyzőjének 
évi jelentése. 2. A jogtanácsos jelentése az egylet 
peres ügyeiről. 3. A kaszinó 1898. évi zárszámadása 
illetőleg a kiküldött számvizsgáló bizottság jelen- 
tése s a felmentvény megadása. 4. Könyvtárnok 
jelentése és számadása, illetőleg a kiküldött szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 5. A kaszinó 1899. 
évi költségvetésének előirányzata, ezzel kapcsola- 
tosan a választmánynak 800 frt kölcsön fölv he- 
tése tárgyában tett javaslata. 6. Az 1899. évi 
zárszámadások, valamint könyvtárnok számad sá- 
nak megvizsgálására bizottság kiküldése iránti 
intézkedés. 7. Elhalálozás folytán üresedésbe jött 
egy választmányi tagnak választása. 8. Inditvá- 
nyok. 9. Jegyzőkönyv hitelesitése. Placsintár Ödön 
igazgató. Kádár József főjegyző. 

- A deési m. kir. áll. gymnasium junius 
8-án délelőtt 9 órakor a koronázás évfordulója 
alkalmából iskolai ünnepélyt tart, a következő mű- 
sorral: 1. 

Petőfi, A magyarok istene, szavalja Wohlmann K. 
II. o. 3. Alkalmi beszéd, mondja Hegyi József tanár. 
a. Küchen, A honvágy, énekli az ifjuság. 5. Jakab, 
Éljen a király, szavalja Losonczy I. I. o. 6. Egressy, 
Szózat, énekli az ifjuság. 

- A büdöspataki fürdőidény megnyitása 
junius hó 3-án. E fürdő Nagy-Ilonda község járási 
székhely mellett, a Nagybánya -kolozsvári állami 
ut és a szamosvölgyi vasutak Deés-zilahi vonala 

közvetlen közelében fekszik. Mint kitünő hideg, 
földes, kénes ásványviz, előkelő hirneves hazai 
orvosok, szaktekintélyek által egybehangzólag ja- 
valva van a következő bajokban: A büdöspataki 

úti igazgató fényes ebédet adott, melyen az igaz ásványviz legkedvezőbb eredménnyel használható 
ke 

kel s öltözete finomabb anyagból készült, mint a 

többi honvédbakáé, 

- Önkéntes vagy, pajtás? - kérdé tőle 
Magyar. 

- Az voltam. Jelenleg fegyvergyakorlaton 
vagyok s holnap megszabadulok 

- Hova való vagy? - kézdeztem. 

- Visegrádra. 

- Ott lakik az az Istentelen proditor is, - 
mondá Elek fogait csikorgatva, aztán töltött a 

honvédbakának is. Mi is honvédek volnánk s nem 

viselnők ezt a fekete-sárga mondurt, ha az a hit- 

vány Görgey el nem árulja a hazát Világosnál. 

Öntsd le vörös borral a fekete sárga zsi- 
nórt s akkor vörös-sárga-fekete lesz az: szine a 

független Belgiumnak, - mondám s véletlenül 

ránéztem a honvédre. 
Az ifju elpirult, majd elsápadt. Szemei szik- 

ráztak. Elek szavalni kezdett. 

„Átkozott Görgey, Magyarhon Judása." 
Az ifju honvéd arczából kikelve, így szólott: 

- Ön fölebbvalóm s igy nem beszélhetek, 
a mit akarnék, de megtiltom önnek, hogy Görgey 

Arthurról jelenlétemben tiszteletlenül nyilatkozzék. 

- Hát te ki vagy? Osztrák? Muszka? - 

kérdé Bencze. ; 

- Én Görgey László vagyok, Görgey Arthur 
fia.. 

Tableauxx 
Kezdtünk Benczével józanok lenni és néz- 

degéltünk jobbra-balra, hogy lehetne elillanni? 

- A fia? - mondá Elek sértő-kérdő han- pant elgyengült. 

gon, - no ha hazamégy, mondd meg annak a 
hazaáruló apádnak, hogy üssön belé a menykő! 

A hondvéd felkelt, nehány pénzdarabot ve- 
tett az asztalra s ment. 

Másnap két úr kereste Magyart a helyőrségi 
kórházban; Görgey László nevében elégtételt kértek. 

A párbaj május első napjaiban történt meg. 
A párbaj, melyben nagy lyukat lőnek a levegőbe, 
nevetséges. A párbaj, melyben az egyik fél elpuasz- 
tul vagy életveszélyesen megsebesül, hajmeresztő, 
iszonytató. Görgey golyója Elek jobb czombját 

furta keresztül. 12 

Aznap - mitsem tudván a párbaj felől - 

az öreg Lumniczer tanár előadására mentem a 
szent Rókus kórházba. A tanteremben nem volt 
egy hallgató sem, mert korán volt még, de a 
műtő-asztalon egy sebesült feküdt s Lumniczer 
tanár asszisztense, az ügyességéről hires Dr. Schmidt 
Hugó több műtő-növendék segédkezése m ellett 
operált. Én a vérvesztéstől halovány ifjuban azon- 
nal ráismertem Magyarra s egy szökéssel ott ter- 
mettem a belső köröndben. 

Görgey László golyója a czombütér egyik 

tekintélyes mellékágát roncsolta szét s a párbaj- 

orvos még a küzdőtéren le akarta kötni a vérző 

artériát, midőón a golyót eltávolitotta. Az alákötés 
nem sikerülvén, mert az orvos attól tartott, hogy 

a közvetlen közel futó czombüteret megsérti s 
akkor sebesült majdnem hizonyosan elvérzik, a 
sebet tamponálták. Mig beszállitották Eleket a 
kórházba a vér folyton serkedezett s Magyar rop- 

Erkel, Hymnusz, énekli az ifjusáz. 2 
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külsőleg és belsőleg és pedig fürdésre, belégzésre, 

ivásra, az izületi és izmok csuzos bántalmainál, 

különösen az idült alakoknál, zsugorodásoknál, 

izületi merevségnél, visszamaradt izületi izzadmá- 

nyoknál, köszvénynél s annak alakjainál, idegba-. 

joknál, melyek rheumatikus alapon léptek föl 

(ischiás), csontbántalmak, többféle bőrbetegségek 

és görvélyes fekélyek ellen stb. Fürdő- és vendég- 

szobák teljesen berendezve, meleg- és hideg kád- 

furdók, kényelmes vendéglő, jó ellátás, hirlapok, 

sétányok, üde levegő, mindenben mérsékelt árak. 

Bővebb felvilágositást nyujt Nagy-ílondán, Móricz 

Károly fürdőtulajdonos. 

- Kövezetvám és kárpótlás. Fesztinger Sá- 

muel helybeli kövezetvám bérlő pár ezer forint 

kártéritésért folyamodott a város képviselőtestü- 

letéhez azon a czimen, hogy a kövezetvám-vonal 

egy részén a felettes hatóság intézkedése folytán 

nem gyakorolhatta a vámszedési jogot a dijszabás 

értelmében. A képviselőtestület egy bizottságnak 

adta ki véleményes jelentéstétel végett. Ezen bi- 

zottság véleménye oda irányult, hogy miután a 

város közönsége a bérlőt jogának gyakorlatában 

nem gátolta, kártéritéssel sem tartozik. Ezt a kép- 

viselőtestület is magáévá tette, s a kövezetvám 

bérlőt kérésével elutasitotta. 

- Nyári tánczmulatság. Az alsó gyékényesi 

gör. kath. egyház javára 1899. évi junius hó 4-én 

Alsó-Gyékényesen mulatság lesz. Belépti dij sze- 

mélyenként 1 frt. 3 tagból álló családért 2 frt. 

Kezdete délután 3 órakor. 

nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 

Az igen tisztelt családok kéretnek élelmezésükről 

gondoskodni, italokról mérsékelt árban a rendező 

bizottság gondoskodik. Kedvezőtlen idő esetére a 

tánczvigalom megfelelő teremben fog megtartatni. 

- Meglőtt leány. Nem régiben emlékeztünk meg 

arról, hogy egy Pap Erzsébet nevü bordélyházi leányt alvás 

közben ifj. Tordai Mihály kovács-legény meglőtt. Nevezett 

let, ép oly lanyhaság észleltetett a baromvásárban 

Felülfizetések köszö- 

nő a lövés következtében mult hó 28-án a helybeli „Rudolf: 

közkórházban meghalt s törvényszéki bonczolás után 25-én 

temették el. 

- Vásári hir. A mult héten lezajlott hely- 

beli országos vásár, mint minden évben, az idén 

is gyenge volt. Ez a vásár szokott mindig a leg- 

lanyhább lenni, mivel ez időtájban a vidéki gaz- 

daembernek - kivéve csekély számu házi állatot 

- semmi eladója sincs, miből pénzt csináljon, s 
ha pénze nincs, bizony házi szükségleteinek be- 

szerzésével is vár jobb időkig. Ezen kivül a mezei 

munka is most foly javában, s holmi apróság miatt 
. ...... 

Schmidt ötször vágott az elevenbe, de az 

ütőeret nem találta meg. Elek az ájuláshoz köze- 

ledett. E közben a hallgatóság is kezdett gyüle- 

kezni s izgatottan tárgyalta a párbaj lefolyását s 

okait. Nemsokára bejött a hetven éves Lumniczer 

Sándor. Kabátját levetette s egy tiszta műtő- 
köntöst vett fel. S aztán egy mestervágással rá- 

metszett az ütérre, - Magyar élete mentve volt. 

Ez eset nagy port vert föl, a lapok vezér- 

czikkeztek. Emez afférnak kapcsán indult meg a 

mozgalom Görgey rehabilitásának érdekében. Ösz- 

szesen 207-en irták alá és kinyilatkoztatták, urbi 

et orbi, hogy Görgey nem áruló Aláirta Lumni- 

czer is, a ki 48-ban főtörzsorvos volt. Gr. Teleki 

Sándor erre azt irta, hogy csak akkor tartja 
Görgeyt rehabilitáltnak, ha a tizenhárom aradi 

vértanut föltámasztja... A tények logikája kér- 

lelhetetlen... 
A kegyes olvasó azt hiszi, hogy Magyar 

Eleket haditörvényszék elé állitották s bebörtö- 

nözték. Nem úgy történt. Edelsheim Gyulai br., 

az akkori hadtestparancsnok, a ki a mily vitéz 

volt a csatában, oly tapintatos kezet mutatott 

béke idején, Magyar ellen a bünfenyitő eljárást 

pertörléssel beszüntette... 

,A mozgalmat azok inditották meg, a kik 

Kossuthot hontalanná tették? - irta egyik lap. 

Mi azt hisszuk, hogy az a néhány pohár bor volt 

az ok első sorban is, melyet Magyar Elek S"" 

vendéglőjében beszedett. 

a gazda nem szivesen hagyja abba mezei munkáját. 

A mily gyenge volt a kirakodó vásárban a keres- 

is. Egyébként eladatott 371 tehén, 362 ökör, 356 

ökörborju, 248 üszőborju, 153 ló, 11 juh és 515 

drb. sertés. 

- Megszüntetett tanitói-állás. Városunk 
képviselő-testülete az államilag segélyezett községi 

polgári fiuiskolánál a város költségén fentartott 

latinnyelv-tanitói állásnak folyó tanév végével való 

beszüntetését mondotta ki, mert a polgári fiuis- 

kola III-ik osztálya a gymnásium hasonló osz- 

tályának beállitásával beszüntettetik, s a IV-ik 

osztály csekély számu növendékeiért nem érdemes 

rendes tanszéket fentartani. A polgári fiuiskola 

IV.ik osztályában a jövő tanévben a latinnyelv 

tanitására óraadó fog alkalmaztatni. 

- Nyakon csipett betörő. Veres László előbb la- 

katos, most asztalos tanuló, kinek nem régiben valami 

óralopás miatt gyült meg a baja, egyik czipészsuhancz czim- 

borájával a napekban azt a tervet főzte ki, hogy Gámenczi 

Jakab Kossuth Lajos-utczai szatócs pinczéjéből nehány üveg 

bort emelnek el, csinálván maguknak egy kis jó napot. 

Veres László az ablakon be is tört a pinczébe s az előze- 

tes megállapodás szerint az ablakon adogatta ki a borokat 

kivül álló kollegájának. Csakhogy a végzet keresztül huzta 

számitását, mert ott künn nem a czimbora, hanem Boján 

Jakab állott és ő szedegette el a kiadogatott üvegeket 

addig is, mig a csendőrök megérkeztek, hogy a vakmerő 

tettest kiérdemelt helyére szállitsák. 

- Az új levélszekrények most már többes 

számban vannak. A vásári közönségnek nagyon tet- 

szett a Gálócsi üzletéhez állitott szekrény s többen 

krajczárokat dobáltak be, mint az automatába, 

hogy hátha kapnak valamit s csak akkor hagytak 

fel a dobálással, mikor felvilágositották, hogy nem 

kapnak semmit, mert az levélszekrény és nem 

automata. 
- A sajó-szent-andrási ,Emke daloskör" május 22-én 

saját pénztára javára zártkörü májálist rendezett, a mely 

igen szép erkölcsi és anyagi sikerrel végződött. Összes be- 

vétel volt: 30 frt 25 kr., kiadás 6 frt 47 kr.; maradt a 

pénztár javára 28 frt 78 kr. Felülfizettek : Fejétvári Károly 

országgyülési képviselő, Fejérvári Jenő nagybirtokos 2 frt 

75 krt egyenként. Balogh Lázár 1 frt 25 kr., Polgári Károly, 

Kovács Sándor, Kovács Ferencz 50-50 krt, Simó Lajosné, 

Szőcs Jánosné, Heszmán Ilona, Gergely Sándor és Nagy 

János 25-25 krt. Fogadják a kegyes adakozók ez uton is 

hálás köszönetünket. Sajó-Szant-András, 1899 május 30-án. 

Orbán Endre elnök. Steinfeld Izsák jegyző. 

- A deésaknai sósfürdő megnyitása rende- 

sen junius 1-én szokott megtörténni. Az idén egy 

kis késedelem állott be, aminek az a magyará- 

zata, hogy az egyik tömlő, melylyel a sósvizet 

huzzák, leszakadt s elmerült a sósviz tengerében, 

más tömlőről, más bivalbőrről kellett gondoskodni. 

Az elmerült bivalbőr majd a jövő században ki 

fog jegeczesedni s nem kis fejtörést okoz majd 

valamely sótudósnak, hogy valjon miféle természeti 

tünemény lehet ez a szőrös sójegecz? 
- Bélyegkötelezettség. A földmivelésügyi miniszter 

a pénzügyminiszterrel egyetértőleg kimondotta, hogy mind- 

azon állami kezelés alatt álló erdők birtokosai, kik rend- 

kivüli fahasználatot, vagy általában az erdőt érintő bármily 

kérést nyujtanak be, ezen kérések bélyegkötelezettség alá 

esnek. 

- Sikkasztó kereskedő tanuló. Rozenberg 

Lajos beszterezei kereskedő tanulónak gazdája 

átadott 115 forintot a végből, hogy vigye a pos- 

tára. Ő azonban jobbnak látta a pénzzel együtt 

megszökni, Deés felé véve utját. Itt a pénzt egyik 

barátjának adta át, csakhogy a sikkasztás nem 

sikerült, mert a szökevényt a csendőrök elcsipték 

és visszakisérték Beszterczére. 

- Rovarpusztitó. A növényeken az élősdi 

és más rovarok mindig nagy károkat tesznek. 

Ennek meggátlására forgalomba hozatott a „Tha- 

nathon* nevü a virginiai és kentuky dohányleve- 

lek kilugozásánál nyert lugviz-kivonat. Ezen rovar 

ölőszert a dohánynagyárusok hozzák forgalomba 

zárt dobozban használati utasitással ellátva. 

Hazai rövid hirek. 

- A király budapesti háziur. A Király Ő 
Felsége Budapesten a régi curia telkét a cs. és 
kir. családi alap részére megvásárolta s ott egy 
diszes palotát fog épittetni. - Kölcsey emléke. 
A szathmári Kölcsey-kör mult hó 28-án a halha- 

tatlan költőnek a csekei temetőben levő sirját 

nagy ünnepélyességgel koszoruzta meg. - Ország- 

gyülés. A képviselőház f. hó 2-án tartott ülésében 

a Ház napirendjének megállapitása alkalmából 

Széll Kálmán miniszterelnök felszólalásában tájé- 

koztatta a Házat az Ausztriával való kiegyezés 

ügyének állapotáról, mert a Ház legközelebbi te- 

vékenységének tárgyát a kiegyezési javaslatok 

fogják képezni. - Egy millió doboz Emke gyufát 
adott el a temesvári gyufagyár, melyből az Emkének 

250 frt haszon jutott. Ez a jó minőségü gyufa hivatva 

van a semmivel sem jobb osztrák gyártmányt ki- 

szoritani. Ajánljuk a közönség figyelmébe. Tud- 

tunkkal Deésen Brugovitz József, Hillebrandt Fe- 

rencz és Décsey Samu árul ilyen gyufát. 

- Bejárónőnek ajánlkozik uri házakhoz mo- 
sás és vasalásra, Burger L.-né, Temető-utcza 9. sz. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezsöő. 

Hirdetések. 

Szám 2036-1899 tikvi. 1-3(121) 

HNirdetmény. 

Alólirt kir. tikvi hatóság közzéteszi, hogy 

Onok község telekkönyvei tagositás, erdő és legelő 
szabályozás következtében az 1869. évi'2579. I. M. 

számu szabályrendelet értelmében átalakittatnak 

és ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra a 

melyekre az 1886. évi 29, 1889. évi 38 és 1891. 

évi 16-ik törvényczikkek a tényleges birtokos tu- 
lajdonjogának bejegyzései rendelik, az 1892. évi 

29. t.-czikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

tosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 

lesitése és a helyszini eljárás Onok községében 

1899. évi julius hó 6-án d. e. 9 órakor veszi 
kezdetét és következő napjain folytattatni fog. 

Ennélfogva felhivatnak: 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 

netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 

a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhi- 

szemü 3-ik személyek irányában többé nem ér- 

vényesithetik. 

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesz- 

tést kivánnak tenni, hogy a bizottság előtt a ki- 

tűzött határnapon megkezdendő eljárás folyama 

alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 

okiratokat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 

alkalmas okirataik nincsenek, az átirásra az 1886. 

évi 29. törvényczikk 15. 18 §§-ai és az 1899. évi 

38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat mnugszerezni iparkodjanak és 

azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 

zolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó te- 

lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 

bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, mert külön- 

ben jogaikat ez uton nem érvényesithetik és a 

bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is 

elesnek és végül 

4. Mindazok, a kiknek javára tényleg már 

megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 

megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje- 
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 

ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge- 
dély nyilvánitása végett a kiküldött bizottság 

előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 

mentesség kedvezményétől elesnek. 
A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 

Szamosujvártt, 1899. évi május hó 20-án. 

Gajzágó Ferencz, 
kir. itélőtáblai biró, mint jbiró 
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Legolcsóbb és legújabb bevásárlási forrás- 

BARÁTH BÉLA DEÉS, (Főtér, Voith palota), 
női- és férfi divat-, vászon-, szőnyeg- és rövidárú kereskedése. á
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Deés, 1899 junius 4. SZOLNOK-DOBOKA. XXIV. évfolyam 23. szám. 

Hirdetmény. 
A kápolnok-monostori Riureána szö- 

vetkezet hitel- és takarékpénztári intézet f. 
év február hó 28 án tartott közgyülésében 
feloszlatása elhatároztatott és így felszámo- 
lás alatt állván, az ezen szövetkezet hitele- 
zói felhivatnak követeléseik érvényesitésére 
a 3-szori közzétételtől számitott 6 havon belül. 

1-3(118) 

Sz. 2352-899. sz. tikvi. 

Hirdetmény. 
Révkolostor telekkönyvei legelő szabályozás 

következtében az 1869. évi 2579. számu szabály- 
rendelethez képest átalakittatnak és ezzel egyide- 
jüleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. évi 29., 1889. évi 38 és 1891. évi 16-ik 
törvényczikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá- 
nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. törvény- 
ezikkben szabályozott eljárás a tikvi bejegyzések 
helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálat hite- 
lesitése és a helyszini eljárás Révkolostor község- 
ben 1899. évi junius hó 21-ik napján délelőtt 9 
órakor fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak az összes érdekeltek, 
hogy: 

1. a hitelesitési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az 
új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevéte- 
leiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakitása után a téves be- 
vezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemü harma- 

Az igazgatóság. 

2-3(98) 

agavyeryeeypoooeeoer 
. 

SZTOJKA GYOGYFÜRDŐ 
WF idényének megnyitása junius 1-én. m 

c 

Sztojka gyógyfürdő mint klimaticus gyógyhely igen alkalmas ideg- 
betegek és üdülők részére, magas hegyekkel és fenyves erdőkkel körülvéve, levegője 
enyhe, portól mentes, ózondus, a Czibles hegylánczolat folytatását képező „Sátor" nevü 
hegy aljában 360 méter magasságban a tenger szine fölött. 

A fürdőben ivó, fürdő és belélegző gyógymód alkalmaztatik, hideg- és meleg- 
viz, gyógyintézet, zuhanyok. massage és kneipp-kura, kényelmes és egészséges 
szobák, kitünő étkezés, francziía és magyar konyha a fürdő orvos felügyelete 
alatt, szobák, fürdők, étel- és italnemüek mérsékelt árban, melyre a fürdőbiztos és a 
fürdőigazgatóság felügyel, a vendégek szórakoztatására kitünő magyar czigányzenekar 
van, fenyves sétányok, Lawn-tennis, tekepálya, kirándulások, tombola- estélyek, bálok. 

dik személyek irányában többé nem érvényesit 
hetik. 

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kivánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül- 
döttje előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjeszté- 
seiket igazoló okiratokat mutassák fel. 

5. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okmányaik nincsenek, hogy az átirásra 
az 1886. évi 29-ik t.-cz. 15-18. §S. és az 1889. 
évi 38. t.cz. 5, 6, 7 és 9. §§-ai értelmében szük- 
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok 
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tu- 
lajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 

szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat 
ezen az uton nem érvényesithetik és a bélyeg és 
illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és 

4. Mindazok, kiknek javára tényleg már meg- 
szünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg- 
szünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvá- 
nitása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmény- 
től elesnek. : 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható- 
ságtól. 

Deésen, 1899 május hó 12-én. 

Szálka, 
kir. tszéki biró 

1=3(119) Sz. 3759-898. tikvi. 

HIRDETMÉNY. 
Nagy-Iklód község telekkönyvei birtoksza- 

bályozása következtében átalakittattak és ezzel 
egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi 39, az 1889. évi 33. és az 1891. évi 
16. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t- 

czikk 15. és 17. §8 ai alapján, ide értve az e 
§§-oknak az 1889. évi 38. törvényczikk 5. és 6 
§§-aiban és az 1891. évi 16. t.-czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 
1889. évi 38. t.-czikk 7. §. a) és az 1891 évi 16. 
t.-czikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegy- 

czialis gyógyszer. 

23(115) 

naaaaatlanan 

A sztojkai gyógyforrás gyógyitó hatása és gyógyjavallat: a sztoj- 
kai égvényes konyhasós savanyuviz, mint természetes gyógy ásványviztől orvosi tekin- 
télyek és orvos-tanárok egyhangu nyilatkozata szerint a következő betegségek 
gyógyulnak: lélegző szervek betegségei, az emésztő szervek összes bajai, gyomor- 
és bélhurut, tulságos gyomorsav képzés, vese, máj, sárgaság, epekő, aranyér. Hugyszer- 
vek betegségei és női bajoknál csodahatásu. 

Orvosok igazolása szerint gyomorbajoknál a rendes dietát betartva sok 
esetben a karisbadi vizet fölülmulja gyógyhatása. Czukorbetegségeknél 

Erdélyi havasokból eredvén, bakterium mentes, járványos betegségeknél élvezeti, 
vagy asztali viz gyanánt használva legbiztosabb óvszer, borral avagy gyümölcs- 
szörppel vegyitve kellemes, élvezeti, üditő italul szolgál és nagyon egészséges. 

Vasut állomás Deés, Galgó, Szolnok-Dobokamegyében, hol az érkező ven- 
déget előleges értesités következtében kényelmes kocsi várja. 

Bövebb felvilágositást minden tekintetben készséggel ád a 

SZTOJKAI GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA. 

kn 

spe- 

SZTOJKA, u. p. M.-Lápos. (Erdély.) 

zések, vagy az 1586. évi 29. törvényczikk 22. §-a 
alapján történt törlések érvénytelenségét kimu- 

tatják, törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 

1899. évi november 25-ik napjáig bezárólag a te- 
lekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg 

nem hosszabbitható záros határidő eltelte után 

inditott törlési kereset annak a harmadik személy- 

nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 

hátrányára nem szolgálhat. 

2. Hogy mindazok, a kik az 1836. évi 29. 
t.-cz. 16. és 18. §S-oknak esetében, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t. czikk 5. és 6. 

§§-aiban foglalt kiegészitéseit és a tényleges bir- 

tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 

mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 

6 hó alatt, vagyis 1899. évi november 25-ik nap- 
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 

idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog 

38. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv át- 

alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 

különben azok, a kik az 1 ső és 2-ik pontban 

körülírt eseteken kivül az 1892. eévi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be- 

jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 

bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 

XXXVIII. t.-cz. 16. §. alapján történt bejegyzését 

sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 

tartalmazó kérvényüket a tikvi hatósághoz 6 hónap 

alatt, vagyis 1899. évi november hó 25-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az átalaki- 

táskor közbejött téves bevezetésből származó bár- 

minemü igényeket jóhiszemü harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesithetik, emlitett be- 

jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és 

csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 

harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá- 

madhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót- 

lólag benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóság- 

nál átvehetik. 

A kir. jbiróság, mint tikvi hatóságától. 

Szamosujvártt, 1899. évi május hó 19 én. 

Gajzágó Ferencz, 
kir. itélőtáblai biró, mint jbiró. 

Sz. 1246-1899. tikv. 1 1(120) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A deési m. kir. törvényszék, mint tikvi ha- 
táság közhirré teszi, hogy Márton Sára rettéegi 
lakos végrehajtatónak Roszjárovits József rettegi 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 25 frt s járu- 
lékai iránti végrehajtási ügyében az árverést a 
183/99. tikvi számu jogerős végzése alapján elren- 
delte és elrendeli, hogy ezen árverés a rettegi 8, 
536, 143 és 551. számu tljkvben feljegyeztessék. 
A kérelem a rettegi 595. számu tljkvi ingatlanra 
vonatkozólag megtagadtatik, mert eme ingatlant 
B. 3. alatt perfeljegyzés terhelii 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületében 
fekvő, a rettegi 8. sz. tljkvi A F 1. rend 12165. 
hrsz. egész ingatlan 38 frt, a 2. rend 1216. hrsz. 
a. ingatlan 66 frt, az 536 tljkvben A 4- 1. rend 
746. hrsz. a foglalt ingatlan 32 frt, a 143. sz. 
tljkvben A 1. rend 750. hrszám a. ingatlanból 
Roszjárovits József felerész jutaléka 110 frt 50 
kr, a 2. r. 1767. hrsz. a. ingatlan felerésze 24 frt, 
az ő51. sz. tljkvben A 4- 1. rend 747. hrszámu 
ingatlanból Roszjárovits József 1/,. rész jutaleka 
26 frt 75 krban megállapitott kikiáltási árban 
1899. évi junius hó 8-ik napján delelőtt 9 órakor 
Retteg községházában Dr. Hollánder Sámuel ugy- 
véd, vagy helyettese közbenjöttével megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog 
eladás alá kerülni u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 
igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzöt: 
ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlan becsárának 100/,-át készpénzben, vagy az 

1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammil 
számitott, s az 1881: november 1-én 3333. szám 
alatt kelt ig zságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881: LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál tör- 
tent előleges elhelyezéséről kiállitott elismervényt 
átszolgáltatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 
talos órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi 
irodájában és Retteg község előljáróságánál te- 

kinthetők meg. 

A kir. törvényszék, mint tikvi hatóság. 

Deésen, 1899 márczius hó 14-én. 

Szálka, 
kir. törvsz. bi ó. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899 


